
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

- As populações têm direito ao cumprimento das regras ambientais;

- Os governos têm a responsabilidade de assegurar aquele cumprimento;

- O CDS-PP tomou conhecimento de que foram lançados para as linhas de água e Rio Tâmega

os esgotos, sem qualquer tratamento, provenientes dos parques empresariais localizados no

lugar de Vale Salgueiro, em Outeiro Seco, em Chaves, no passado dia 1 de janeiro;

- Esta situação relatada, que se verifica desde 2007, deu já origem a inúmeras queixas e

constituirá um grave crime ambiental;

- A prática reiterada destas descargas constitui um profundo desrespeito pelas populações de

Outeiro Seco em particular, e do concelho de Chaves de uma forma geral, tendo em conta a

forte agressão ambiental às águas e terrenos onde os esgotos são lançados diariamente e ao

rio Tâmega onde vão desaguar, para além do eventual impacto na saúde pública das referidas

populações;

- Há um ano, o presidente da Câmara Municipal de Chaves terá prometido construir o emissário,

declarando que a situação ficaria assim resolvida. No entanto, decorrido mais de um ano, o que

se verifica é que nada foi feito pelas autoridades competentes, no sentido de solucionar aquele

grave problema.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3



fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministro do

Ambiente, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1 – O Ministério do Ambiente tem conhecimento destas descargas que se verificam no

Rio Tâmega? Se sim, quais são as medidas que o Ministério está a desenvolver para

solucionar tal situação?

2 - Está já prevista alguma intervenção no local, nomeadamente em parceria com a

Câmara Municipal de Chaves? Se sim, para quando e qual o plano de ação?

3 – Na sequência das denúncias apresentadas, foram realizadas ações de inspeção pelas

entidades competentes? Se sim, quais foram os resultados?

Palácio de São Bento, terça-feira, 10 de Janeiro de 2017

Deputado(a)s

ÁLVARO CASTELO BRANCO(CDS-PP)

PATRÍCIA FONSECA(CDS-PP)

ANTÓNIO CARLOS MONTEIRO(CDS-PP)

ILDA ARAÚJO NOVO(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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